

НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 года № 49 (10422) ПЯТНИЦА, 11 МАРТА 1977 г.
ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА
Цена 2 коп.

XXV



ПЯТИЛЕТКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА — ЭНТУЗИАЗМ И ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ!

УЧАСТНИКИ «ГЕНЕРАЛЬНОГО НАСТУПЛЕНИЯ»

«НА СМЕНУ!» — НА ПОДПОИХ ОБЪЕКТАХ СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕКОНСТРУКЦИИ

Комсомольско-молодежная бригада Валерия Якубовского из «Уралэлектромонтажа» на строительстве универсально-балочного станка НТМК монтирует сейчас металлоконструкции и лотки в туннеле, который соединяет главную понижающую подстанцию № 4 с машинным залом стана. Электромонтажники «ложат» здесь около четырех десятков километров высоковольтного электрического кабеля. Тут, в туннеле, тишина, какая-то отрешенность от «поверхности», где царит шум будней Всесоюзной ударной комсомольской стройки, нарушается временами глухим звуком далеких ударов — это на рабочей клети блонтина «1500» прокатывают очередную партию слитков.

...Сегодня электромонтажники собрались на обед немного пораньше, вылезли, как всегда, на «поверхность» через здание подстанции. И, как всегда, обернулись в сторону заснеженной площадки открытых распределительных устройств. Взгляды их невольно задерживались на асфеновой глыбе крайнего трансформатора. Здорово же пришлось с ним повозиться парням год назад, в 30-градусные морозы.

Мало было сгрузить эту 122-тонную громадину с платформы. Трансформатор надо было доставить за 300 метров и смонтировать рядом с его тяжеловесными собратьями. Вот эти-то сотни метров и запомнились...

Преодолевали их около месяца. Бульдозер терпеливо утюжил укатанные сугробами подъездные пути, тут шла и лопата. Без конца распиливали на бруски шпалы под домкраты, меняли и переставляли рельсы, перетаскивали и под-

ставляли под трансформатор 100-килограммовые скаты. Трудно пришлось ребятам из комсомольско-молодежной бригады Валерия Якубовского. Но с заданием справились — доставили трансформатор на место.

Когда заливали в него масло, обнаружилась течь у нулевого выхода (дефект заводской сварки). Приторможили дело, слили масло (его трансформатор тонн 25 «закладывает»).

— Сажок, выручай! — обступили Белоуса (он же у них электросварщик отменней), это его вторая профессия! Подчистили окалину, затрещало пламя. Порядок.

А каково, к примеру, было на морозе коммутацию подключать? Контрольный 14-жильный кабель надо расчленил, каждый «хвостик» развести, зачистить. Потом всех их по порядку подключить на разъемных контактах, привинтив 4-миллиметровыми гайками.

Когда начали ошиновку масляных выключателей, выглянуло весеннее солнце. Дела пошли веселее. Обязательства в честь проходившего тогда XXV съезда партии бригады выполнили сполна. Начальник ГПП-4 Леопольд Михайлович Черепанов со строгим инспектором из энергосбыта доতোшно осмотрели все узлы смонтированной второй очереди подстанции, но недостатков не обнаружили. Хвалили за упорную работу мастеров-конструкторов низковольтных выводов, за новые трубные разъемы для подачи масла. Отметили, что качество ошиновки очень высокое. Вторая очередь ГПП-4 была достроена, слана эксплуатационникам и подготовлена к обслуживанию всего комплекса воздушного стана.

В середине января этого года бригады «Уралэлектромонтажа» Валерия Якубовского, вместе с вожакон комплексной бригады «Промжилстрой», заслуженным строителем РСФСР А. А. Горининым и бригадиром из «Уралэлектромонтажа» Н. И. Рыбаковым, выступили инициатором соревнования за досрочное предоставление фронтов работ смежникам с гарантией высокого качества сделанного.

Комсомольско-молодежная бригада электромонтажников Валерия Якубовского постоянно выполняет сменные задания на 150—190 процентов. Она качественно и с опережением сроков справляется со своими работами.

...Уходит почти на километр каркас будущего цеха. Двигаются мостовые краны, бережно опуская грузы. Внизу среди замысловатых лабиринтов фундаментов, туннелей, конструкций и опалубки царит все, кроме тишины и покоя. На ударной стройке разворачивается широкое «генеральное наступление». В числе его участников и электромонтажники Валерия Якубовского.

— Смотрите, кто творится, — кивнул Валерий, когда ребята сели переходить на подкрановую балку. — Единственный в стране и крупнейший в мире стан рождается на глазах. Никогда, наверное, не забудется такое.

Ребята молча смотрели туда же, не нарушая личными словами минуту восхищения величием картины Всесоюзной ударной комсомольской стройки...

П. БУШНЯК,
член рабкорского поста газеты «На смену!».



ДЕНЬ ото дня растет темп работ на Всесоюзной ударной комсомольской стройке — возведении универсально-балочного станка НТМК. Полным ходом идет в главном пролете нового цеха монтаж металлоконструкций, который ведет коллектив треста «Уралэлектромонтаж». Рабочие этой организации участвуют в строительстве и других объектов пускового комплекса универсально-балочного станка, в частности, возводят здания вальцетоканной мастерской.

На этом объекте трудится электросварщик Александр Раков. Он носит звание «Лучший молодой рабочий треста «Уралэлектромонтаж» награжден за ударный труд серебряным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Александр успешно справляется со своими заданиями, выполняет работу высококачественно. Но не только в труде задает тон комсомолец Раков. Он так же хорошо выполняет обязанности члена комсомольского штаба стройки.

На снимках: идет монтаж металлоконструкций в главном пролете будущего цеха; Александр Раков. Снимки Н. ПУТИЛОВА.



УЧАСТНИКАМ ВСЕРОССИЙСКОГО СОВЕЩАНИЯ ПО ВОПРОСАМ ТРУДОВОГО ВОСПИТАНИЯ И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОРИЕНТАЦИИ МОЛОДЕЖИ

Дорогие товарищи! Сердечно приветствую вас — участников Всесоюзного совещания по вопросам трудового воспитания и профессиональной ориентации молодежи. Ваше совещание проходит в знаменательные дни, когда широко развернулось всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября, за успешное выполнение социально-экономической программы, выдвинутой XXV съездом КПСС.

Коммунистическая партия проявляет постоянную заботу о молодежи, ее обучении и всестороннем развитии, воспитании юной и девушек в духе глубокого уважения к труду на благо социалистической Родины.

В Российской Федерации, как и в других республиках, накоплен положительный опыт трудового воспитания молодежи. Ежегодно большой отряд разносторонне подготовленных выпускников школ, профессионально-технических училищ и техникумов вливается в ряды тружеников народного хозяйства. В стране нашла широкую поддержку и распространение патристическая инициатива выпускников средних школ, решивших связать свою судьбу с трудом в сельскохозяйственном производстве. Все это является результатом упорной целенаправленной работы многих педагогических коллективов, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Вы, организаторы трудового воспитания учащихся, хорошо понимаете, что нынешний этап развития нашего общества предъявляет повышенные требования к характеру и содержанию труда, подготовке человека к жизни. Чтобы стать современным советским рабочим, надо быть идейно убежденным, обладать широким политехническим кругозором, в совершенстве владеть профессией, творчески относиться к своей работе, уметь гармонически сочетать физический и умственный труд.

Поэтому первостепенное значение приобретает задача комплексной организации всего дела трудового воспитания молодежи, ее идейно-нравственной и гражданской закалки. Это вопрос большого государственного значения, и успешно решить его можно путем объединения усилий учебных заведений, трудовых коллективов, обществности и семьи. Молодежь должна включаться в жизнь глубоко осведомленной о характере труда по избранной специальности и отчетливо сознающей важность активной трудовой деятельности в решающих сферах народного хозяйства. Пристальное внимание требует проблема закрепления молодежи на производстве.

Сейчас особенно важно повсеместно создавать благоприятные условия, позволяющие привлечь всех старшеклассников к общественно-полезному труду в составе учебных цехов предприятий, межшкольных учебно-производственных комбинатов, учебных бригад, школьных лесничеств, лагерей труда и отдыха.

Следует и дальше поднимать роль средних профессионально-технических учебных заведений, в деятельности которых удачно соединяется обучение с общественно-полезным трудом. Необходимо также совершенствовать работу технических училищ, позволяющих выпускникам средней школы в короткие сроки овладеть профессиональным мастерством.

Позвольте выразить уверенность в том, что партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации совместно с учебными заведениями, трудовыми коллективами и родительскими общественностями сделают все необходимое для совершенствования системы трудового воспитания и профессиональной ориентации молодежи.

Л. БРЕЖНЕВ

КОГДА ЗАДАЧИ ЯСНЫ

Соревнование — вот главное оружие!

Отмечать знаменательные даты трудовыми подарками — стало традицией у комсомольцев и молодежи Синарского трубного завода. Так, например, к дню открытия XXV съезда КПСС они выдали сверх задания 110 тонн чугуна и 7 тысяч метров стальных труб. В соревновании за право подписать отчет съезду участвовало более трех тысяч молодых рабочих.

Сегодня на предприятии разгорелась трудовое соревнование за досрочное выполнение планов второго года десятой пятилетки. За право подписать отчет Ленинского комсомола ЦК КПСС в честь 60-летия Великого Октября.

— Коллективу нашего завода в нынешней пятилетке предстоит на несколько тысяч тонн увеличить годовой выпуск продукции: на 75 процентов возрастет выпуск чугунных катаных труб и на 39 процентов увеличится выпуск стальных труб, — рассказывает секретарь заводского комитета комсомола Валентин Медведев. — Планы напряженные, но вполне реально. И они уже превращаются в жизнь.

В решении задач, стоящих перед трубниками Каменско-Уральского, самое активное участие принимают комсомольцы и молодежь. Так, в областном смотре повышения эффективности и качества общественного производства участвовало около двух тысяч юношей и девушек. В ходе смотра молодыми новаторами подано и внедрено около 1300 рационализаторских предложений с экономическим эффектом более полумиллиона рублей.

В этом году комитет ВЛКСМ предприятия, исходя из общих задач областного общественного смотра резервов повышения производительности труда и качества работы, разработал положение о его проведении в цеховых комсомольских организациях. Особое внимание обращено на увеличение выпуска продукции, на повышение качества, на сокращение доли ручной работы, внедрение научной организации труда и производства, а также на сокращение потерь рабочего времени.

О том, что комсомольцы дорожат честию заводской продукции, говорит и состоявшаяся в конце декабря прошлого года научно-практическая конференция «Молодежь в борьбе за качество всей работы». В ходе ее было обсуждено 28 лучших рефератов.

О роли Ленинского комсомола в развитии научно-технического творчества молодежи рассказала в своем реферате инженер центральной лаборатории предприятия А. Сохарева. Интересным и содержательным было выступление на конференции В. Кондратьева, основанное на организации работы юношей и девушек, направленной на улучшение качества продукции. Да и другие выступления заслужили горячее одобрение у молодых трубников. Участники конференции отметили конкретные меры по улучшению качества работы заводской комсомольской организации. И в основу их положено дальнейшее развитие социалистического соревнования.

В центре внимания комсомольцев и молодежи завода находится борьба за наибольшее лицевые счета экономии. В этом соревновании сегодня участвует более 2300 юношей и девушек. На их лицевых счетах свыше 190 тысяч рублей. Только молодыми рабочими и специалистами третьего вольничного цеха внесено в общую копилку 42 тысячи рублей. При заводском комитете комсомола действует штаб по руководству смотром научно-технического творчества молодежи. Этот боевой орган соревнования руководит работой семнадцати школ молодого рационализатора, объединяющих более 500 человек.

Комсомольцы завода верны своим лучшим традициям. Одной из них является празднование в октябре, а именно

но в годовщину выступления В. И. Ленина на III съезде РКП(б), для молодого рабочего. Сотни юношей и девушек перевыполняют в этот производственный задания, показывают пример высокопроизводительного труда. Так, в прошлом году кавалер ордена Трудового Красного Знамени, вольничий И. Баранов протянул почти на две тысячи метров труб больше, чем требовалось по плану. Наивысшей производительности труда достигли вальцовщики А. Буржов и В. Харитонов, выполнив сменное задание на 109 процентов. Результативно работали комсомольско-молодежные коллективы, возглавляемые Ю. Воробьевым и О. Улановым.

Изучив и обсудив Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки», комсомольцы и молодежь предприятия приняли повышенные обязательства. Кавалеры серебряного знака ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» термисты Н. Баранов и А. Курочкин решили план двух первых лет пятилетия выполнить к 7 ноября, а молодой кузнец В. Парамонов — к 6 ноября.

Сотни тонн чугуна и тысяч метров стальных труб сверх плана — таков бюджет трудовой подарков молодых трубников Каменско-Уральского к 60-летию Великого Октября.

В. УСТЬЯНЦЕВ,
Каменско-Уральский.

СУМЗ — «Ревда»: спор продолжается

Коллектив медеплавильного цеха Среднеуральского медеплавильного завода не первый год уже соревнуется с экипажем теплохода «Ревда» Дальневосточного морского пароходства. Трудовое соревнование продолжается и в этом году. Соперники приняли в честь 60-летия Великого Октября повышенные социальные обязательства и успешно их выполняют. Большой вклад в трудовые достижения обоих коллективов вносят комсомольцы и молодежь.

Например, медеплавильщики обязуются сэкономить за год 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Выполнение такой задачи способствует постоянный контроль «Комсомольского проектора» медеплавильного цеха за расходованием топливно-энергетических ресурсов, энергетической проекторности» установили в феврале. Самое активное участие принимают молодые рабочие цеха и в выполнении остальных пунктов — повышенных социалистических обязательств коллектива цеха.

Медеплавильщики в начале апреля ждут в гости делегацию с теплохода «Ревда», которая прибудет в Ревду, чтобы подвести итоги соревнования за первый квартал юбилейного года Советской власти.

В трудовых коллективах проходят митинги в ответ на награждение переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

возоремонтного завода тепло поздравил первый секретарь Свердловского горкома КПСС В. М. Манюхин. Он вручил представителям предприятия Красное знамя.

С ответным словом на собрании выступили начальники завода М. Е. Давдыкия, бригадир плотников Н. П. Зяид, формовщик П. И. Колмоицев. Они говорили о том, что коллектив предприятия готовит к 60-летию Великого Октября трудовые подарки и приложит все силы для успешного выполнения планов второго года десятой пятилетки.

Учатся пропагандисты

Вчера в Свердловске, в Доме политического просвещения обкома КПСС, открылся двухдневный областной семинар руководителей городских и районных секций и семинаров комсомольских пропагандистов. Около двухсот человек прибыли на учебу.

В первый день участники семинара занимались по секциям: «Наш Ленинский комсомол», «Основы коммунистической морали», «Основы прав-

ЧЕМПИОНЫ — «ИСТОК» И «ОГОНЕК»

ОБЛАСТНОЙ ФИНАЛ ВСЕОБЩНОГО КЛУБА «ЗОЛОТАЯ ШАЙБА»

В Североуральске и Качканаре завершились финальные соревнования детских дворовых команд на призы областного клуба «Золотая шайба».

В финальном матче за первое место в Североуральске, где состязались самые маленькие хоккеисты, встретились хозяева турнира из команды «Зеленый огурек» и ребята из Сысертского района, команда которых носит название «Исток». Матч сложился драматично. Североуральцы вели в счете — 2:0 и все же проиграли — 2:4. Сельские ребята впервые стали чемпионами. На третьем месте — юные краснотуринцы. Три призера получили главные призы, но без сувениров и подарков не остался никто. Лучшие юные хоккеисты турнира бы-

ли награждены ключами с автографами игроков команды «Автомобилист».

В Качканаре соревновались ребята 13—14 лет. Здесь сильнейшими оказались хоккеисты из Нижнего Тагила. Команда «Огонек» в финальном матче встретилась с «Кедром» из Кушвы. Матч закончился со счетом 8:4 в пользу юных тагильчан. Встреча за третье место между «Меттой» из Серова и свердловским «Романтиком» прошла с преимуществом серовских ребят и закончилась со счетом 7:2 в их пользу. На пятом месте — команда «Чайна» (Свердловск), на

шестом — «Ягорек» (Каменско-Уральский).

Качканарский горком ВЛКСМ уредил памятные призы и сувениры каждой команде. А обладателями ключей «Автомобилиста», которые вручались лучшим игрокам турнира, стали вратарь Сергей Мамаев из Серова, защитник Дима Прошкин из Свердловска и нападающий Андрей Миншарин из команды «Исток» Сысертского района. Лучшим бомбардиром стал тагильчанин Андрей Ягода, забивший 27 шайб, самым техничным признан Сергей Партилов из Кушвы, а самым юным хоккеистом турнира был Сергей Кузнецов из Свердловска.

Отлично поработали и шесты. За время пребывания в Качканаре ребята увидели и узнали много интересного.

Сейчас в Нижнем Тагиле идет последний областной финальный турнир клуба «Золотая шайба». Здесь соревнуются старшие ребята 15—16 лет. В Нижнем Тагиле сходились команды из Свердловска, Ивделя, Березовского, Каменско-Уральского, Асбеста и других городов области. Чемпион станет известен 15 марта.

А сейчас мы поздравляем «Исток» и «Огонек» с победой в областных финалах.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советского декоративно-прикладного искусства присвоено почетное звание заслуженного художника РСФСР Васильеву Евгению Евграфовичу — главному художнику свердловского завода «Русские самоцветы».

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советского искусства присвоено почетное звание заслуженного художника РСФСР Васильеву Евгению Евграфовичу — главному художнику свердловского завода «Русские самоцветы».

НАМ ТОЛЬКО ЧТО СООБЩИЛ ТЕЛЕТАЙП

парламента Арденны запросило позицию провести исследование — политических взглядов французики, поданной заявление о приеме на работу в местные органы социального обеспечения.

Технический советник федерации спортивной борьбы департамента Приморские Альпы Жюли был уволен лишь за то, что подписал манифест, в котором требовалось увеличить государственные ассигнования на спортивные нужды.

Станше известными общественности эти случаи показательны для характеристики «демократических свобод» во Франции. Подобная практика, подчеркивает газета «Юманите», идет вразрез с правом на свободу убеждений, закрепленным в конституции страны.

● РИМ. Дефицит внешне-торгового баланса Италии в январе текущего года достиг 434 миллиардов лир. В январе прошлого года дефицит внешне-торгового баланса Италии составлял 319 миллиардов лир. Эти данные приводит Центральный институт статистики.

● НЬЮ-ЙОРК. Обсуждение вопроса о Намбии в комитете ООН по деколонизации вылилось в гневное осуждение преступного створара между режимом Претории, незаконно оккупировавшим эту страну, и поддерживающими его империалистическими кругами и монополиями Запада.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2-я стр.
● РАССКАЗЫВАЕТ ВЕТЕРАН — ТАНКИСТ Н. А. ЯНЕНКОВ

3-я стр.
● О НОВОМ КИНОФИЛЬМЕ «СИНЯЯ ПТИЦА»

4-я стр.
● НОВОСТИ СПОРТА

Учатся пропагандисты

Вчера в Свердловске, в Доме политического просвещения обкома КПСС, открылся двухдневный областной семинар руководителей городских и районных секций и семинаров комсомольских пропагандистов. Около двухсот человек прибыли на учебу.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советского декоративно-прикладного искусства присвоено почетное звание заслуженного художника РСФСР Васильеву Евгению Евграфовичу — главному художнику свердловского завода «Русские самоцветы».

БУХАРЕСТ. Здесь опубликованы официальные данные о человеческих жертвах и материальном ущербе, причиненном землетрясением 4 марта. В стране разрушено или сильно повреждено свыше 20.000 жилищ. Около 7.000 семей остались без крова. Повреждены 195 промышленных предприятий, разрушено много общественных зданий, магазинов, школ и социально-культурных учреждений. Нанесенный землетрясением ущерб достиг примерно 6 миллиардов лей.

По данным на 9 марта, стихийное бедствие унесло 1.357 человеческих жизней, 10.396 человек ранены.

Учитывая ход нормализации жизни в стране, Политисполком ЦК РКП принял решение отменить с 10 марта особое положение в стране, за исключением Бухареста.

● ПАРИЖ. Префект де-

РАССКАЗЫВАЕМ О ЛАУРЕАТЕ ПРЕМИИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

„СЕКРЕТЫ“ ВЕРЫ ВАШКО

Это произошло чуть меньше года назад. Была обычная рабочая смена. Просторный пролет цеха заполнила оглушительная трескотня олеточных машин, сквозь легкую закопченную стелю пробились первые солнечные лучи приближающегося лета. Вера в огромных шумопоглощающих наушниках, которые издали придавали ей сходство с телефонисткой, пристально следила за работой машины, ловко и почти машинально выполняла многочисленные операции. Были те самые обычные часы смены, когда, по определению Веры, «с головой уходишь в работу и уже не замечаешь никого и ничего, кроме своего дела». Она и не заметила, как в машине подошла Соня Шарпова, подруга по цеху, и, стараясь перебить шум станка, громко проксандировала:

— Поздравляю! С орденом! Она не сразу поняла слова подруги, приняла их вначале за шутку, а когда увидела в ее руках центральную газету и опубликованный в ней Указ о награждении ее, Веры Вашко, за заслуги перед Родиной, орденом Трудовой Славы третьей степени, растерялась, улыбка смущенно, рассеянно:

— Спасибо... — и, стесняясь нахлынувшего волнения, снова засуетилась вокруг машины. До конца осознала случившееся лишь после смены, когда приняла поздравления от начальницы цеха, девочек, друзей. А вечером, уединившись, несколько раз перечитыв Указ, почувствовала, что к радости прибавилась еще и работа о том, как работать дальше. Понимала Вера, что такая награда ко многому обязывает.

— Все думала, как я на следующий день приду в цех... — вспоминает Вашко. — Такое впечатление, что во мне что-то новое появилось. Не для самой себя, а для окружающих. Как работать? Как и прежде? Вроде нельзя... Выходит, что никакой разницы нет: что до орден работала, что с ним... Работать лучше? Тоже, думаю, странно получается: как награду вручили, так сразу и показатели увеличились... Как будто я ее только и ждала... Так всю ночь и не спала, все размышляла, да ни до чего, только не подумалась. Решение к ней пришло потом, в цехе, само собой. По тому, как встретили ее девчата, по тому, как посмотрели на нее с какой-то незнакомой ранее требовательностью, поняла Вера, что в работе теперь она всегда должна быть первой.

Она и была первой весь 1976 год, и задание годовое тоже завершила первой — в августе. И обязательства

по достойной встрече 60-летия Октября первой переосмыслила: вместо первоначальных двух лет решила выполнить к этой дате задание двух с половиной лет. И дала слово завершить пятилетку за три года. Тоже первой.

Изначенный путь можно измерить разными величинами, трудом, наградами... Эти величины мы употребляем в автобиографиях, используем в деловых характеристиках.

Из автобиографии Веры Вашко: «На завод РТИ пришла работать в 1961 году после окончания техникума училища № 2. Первое время работала намотчицей проволоки, потом перешла на оплеточную машину...»

С 1974 года являюсь депутатом городского Совета депутатов трудящихся... «Член цехового бюро комсомола. Ответча за работу... «Комсомольский проектор»... «Член КПСС с октября 1976 года...»

ХАРАКТЕРИСТИКИ ВЕРЫ ВАШКО: «За успехи в труде и победу в социалистическом соревновании Вера Вашко была присвоено звание «Ударник коммунистического труда», которое она подтверждает из года в год...»

«В 1974 году «Ударник соцсоревнования», «Ударник 1975 года»...»

«За успехи в труде и победу в социалистическом соревновании Вера Вашко была присвоено звание «Ударник коммунистического труда», которое она подтверждает из года в год...»

«В 1974 году «Ударник соцсоревнования», «Ударник 1975 года»...»

«За успехи в труде и победу в социалистическом соревновании Вера Вашко была присвоено звание «Ударник коммунистического труда», которое она подтверждает из года в год...»

«В 1974 году «Ударник соцсоревнования», «Ударник 1975 года»...»

«За успехи в труде и победу в социалистическом соревновании Вера Вашко была присвоено звание «Ударник коммунистического труда», которое она подтверждает из года в год...»

«В 1974 году «Ударник соцсоревнования», «Ударник 1975 года»...»

«За успехи в труде и победу в социалистическом соревновании Вера Вашко была присвоено звание «Ударник коммунистического труда», которое она подтверждает из года в год...»

«В 1974 году «Ударник соцсоревнования», «Ударник 1975 года»...»

«За успехи в труде и победу в социалистическом соревновании Вера Вашко была присвоено звание «Ударник коммунистического труда», которое она подтверждает из года в год...»

«В 1974 году «Ударник соцсоревнования», «Ударник 1975 года»...»

РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

— Была я на вечере, Посмотрела, как танцуют. Да это же сплошное крикливо. А одежки? Мальчишки в полосатых брюках непомерной ширины, девчонки — развязны, крикливы одеты.

Старшая же дочь — Валя — делится со мной своими «бедами». — Все ей (матери) громко не говори, на улице не задержишься с парнями не встречаешься. Все нелзя, нелзя...

В чем причина взаимного непонимания? По-видимому, в том, что старшие сходят из того, что хотя бы прошедшие годы дали им достаточно опыта и авторитета, чтобы давать молодежи советы. А молодежь в то же время очень жаждет самостоятельности, самоутверждения. Многие молодые люди убеждены в том, что старшие не понимают стиль новой жизни, что мо-

Антонина Николаевна — мать двух дочерей с возмущением говорит:

КОНФЛИКТ В СЕМЬЕ

ральные нормы, бытовавшие 40—50 лет назад, устарели.

Трещина в отношениях между родителями и детьми появилась незаметно. Будничная жизнь проходит спокойно. Но вдруг это спокойствие неожиданно разбивается о «поводный камень» непонимания. Что случилось? Почему между близкими когда-то людьми появляется стена отчуждения, недоверия? Что стало поворотным пунктом в отношениях родителей и детей?

«Олег рос в хорошей семье, где все заботились друг о друге. По утрам мама будила его, готовила сыну завтрак, наводила порядок на его столе, в его комнате. В 8 часов вечера, если Олега не было дома, мама и папа нервничали, звонили в школу, его товарищам, класному руководителю... Но вот окончила школа, техникум. Олег отслужил в армии. Олена родителей по-прежнему продол-

Олег ушел из дома. Сейчас он живет в общежитии. С родителями отношения натянутые. Непонимание между старшим и младшим поколением нередко может возникнуть и на почве профессиональной ориентации.

В семье двух геологов мечта, что сын поступит в институт, станет научным сотрудником или инженером. Только в этом они видят устойчивую общественную и материальную основу будущего. Дима же все свое свободное время проводил на

в цelloфановом кулечке. Тоня улыбалась. — Цветы? В начале марта! А посетитель смеется. — У меня сегодня сын родился! И столько счастья в его голосе, столько радости. — А цветы? — вам! — Почему мне? — Так вы же первая, кто узнал эту новость!

Вот так проходит трудовой день у Тони Танюшиной, продавщицы киоска «Сюжетачки». Каждый день встречаясь со старыми и новыми друзьями — ведь каждому подошедшему к ее киоску старается она быть полезной и нужной, доброй и внимательной. Привыкла Тоня к своей работе, своему месту. Привыкла и к ней покупательница. Некоторых она знает по фамилии — Яковлева, Белых, Дюбину, Мельниковы — они покупают газеты только у Тони. Потому что приятно все же среди хлопот и суеты людского дня встретиться с человеком, который улыбнется тебе, встретит приветливо, и глядя на которого, видишь, что радуется и работа, и каждый покупатель, и жизнь, которая течет за окошечком скромного газетного киоска.

Как у сельских ребятишек рождается привычка читать и шрифтерскому делу? Все это происходит, наверное, очень просто. Идет мальчишка по пыльной проселочной дороге, сосны налит, по правую и по левую руку от проселка тянутся сосновые и березовые леса. Вдруг сзади, из-за поворота, доносится рокот мотора. Мальчишка жмет к обочине, но машина не проносится мимо, сочно скрипят тормоза. Лицо откидывается вперед, выглядывает шофер.

А ну-ка, давай сюда. Доставлю по назначению. Садится мальчишка в кабину и завороченно следит за каждым движением водителя — вот он выжал сцепление, прибавил газу, и машина плавно тронулась с места. И снова плывет, нет, не плывет, а уже проносится мимо сосновые и березовые леса. И сердничко поет у пассажира: вот бы и ему так, крутить баранку, глядясь в неровности сельской дороги. Может быть, во время одной из таких поездок и родился один из таких шоферов.

Встретились мы с Николаем, он только что вернулся из дальнего рейса. Можно было идти домой (положен отдых после дальних рейсов), но Тагильцев остался возле машины.

Завтра в Нижний Тагил ехать, — говорил он, — решил резину сменить. Да и машину еще раз не мешает проверить... Этот «ЗИЛ» пять лет до меня колесил по дорогам, да я уже третий год езжу. Машина, однако, добрая. Еще не один год послужит. Автомобиль-то любит ласку да смазку. Так у нас говорят.

Николай рассказывал, а сам продолжал работать, иногда к нему подходили товарищи и со словами «Дальнейший рейс» помогали снимать «резину». Есть у шоферов негласный закон — помогать друг другу и в дороге, и во время ремонта.

Впервые Николай сел за руль, когда учился в Коллежанском сельском профтехучилище. После окончания получил права шофера третьего класса, отслужил в армии и вернулся в родной совхоз. Поначалу работал на «летучке», потом на самосвале и вот сейчас на «ЗИЛе».

Особенно отличился Николай в минувшую страду. Вместе с другими шоферами возил 6000 тонн комбайнового золота. Приходилось, как он сам говорит, «крутиться». Бывало, за смену вывозил по 500 тонн хлеба. Затем, когда кончилась страда, Тагильцеву поручили отвезти овощи в Нижний Тагил. И здесь он поработал на славу.

Без преувеличения скажу, Тагильцев — дает характеристику Тагильцеву председателю рабочего комитета Зинаида Михайловна Аксенова, — добросовестный парень. Вырос в рабочей семье. Отец его, Василий Федорович, и по сей день отлично трудится мотористом в мастерской.

Когда я спросил Николая о работе, он ответил: «Добло, как, наверно, и все шоферы, дальние рейсы. Много впечатлений, да и чувствуешь, что поработал». Сейчас, когда я пишу эти строки, Николай Тагильцев почти наверняка находится в дальнем рейсе. Привычно переключая скорости, ведет он свою машину по заснеженной дороге, а мимо проносятся березовые и сосновые леса...

В. БЕЛОУСОВ. Каменский район.

МОЛОДЕЖЬ В СФЕРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ И ВСЕ — РАДУЕТ

ГАЗЕТНЫЙ киоск, где работает Антонина Танюшина, стоит на бойком месте — на площади у Нижнетагильского машиностроительного техникума, рядом с остановкой автобуса. Это центральное место индустриальной Вагонки. Каждое утро Тоня приходит сюда задолго до того, как привозят свежие газеты, и каждое утро заново оформляет витрину в своем киоске. Ей нравится это дело, и приятно, что люди, идущие на работу, останавливаются около киоска, смотрят, покупают... Даже если ничего нового не поступало к Тоне, она старается обновить свою витрину. Хотя бы поменять местами десяток-другой значков, авторучек, пластинок.

После этого Тоня выходит из киоска и, как посторонний наблюдатель, разглядывает свою работу со стороны. В самом центре витрины красуются тоненький сборник стихов, вышедший недавно из печати. Тоня успела прочесть эти стихи, чтобы со знанием дела знакомить с ней своих покупателей. Не скажешь, что все

стихи очень хорошие и придутся по вкусу читателю, но одно перечтала несколько раз. Это стихотворение о матери. Кажется, обыкновенные слова, простые, а звучат как-то проникновенно, с неподдельной любовью и теплотой. Тоня поставила сборник на витрину развернутым как раз на той странице, где это стихотворение, и люди, которые останавливаются около киоска, читают его. Один, другой спрашивает сборник стихов и, полистав, покупают...

Привозят свежие газеты, и сразу становится веселее. И этот маленький киоск будто вращается беспоконная жизнь нашей страны, а может, и всей планеты. Тоня нравится, когда в газетах пишут о добрых делах. Построили второй Днепродзержинск. Хорошо! Выполнили план. Хорошо!

А вот и первый покупатель: — Добрый день! — улыбается, говорит он, покупает кипу газет и уходит в сторону Дворца культуры. Это один из частых посетителей ее киоска. Они встречаются каждое утро, но Тоня о нем ничего не



На Рисском электротехническом заводе «ВЭФ» имени В. И. Ленина широко развернулось соревнование за достойную встречу 60-й годовщины Великой Октябрь. Коллективы всех цехов трудятся под девизом: «Работать лучше, повышать эффективность и качество».

Лидер заводского движения — цех радиопроизводства (на снимке). Здесь решено сверх годового задания выпустить 2500 трансисторных радиоприемников, представить и аттестации на государственной Знак качества приемник «Сигнала-231».

Снимок В. ЛИСИЦИНА и В. БЕРЗИНЬША. (Фотохроника ТАСС).

ПАМЯТЬ ОГНЕННЫХ ЛЕТ

34 года назад — 11 марта 1943 года — был создан Уральский танковый добровольческий корпус

на — это беспощадное и полное уничтожение тех, кто пришел убивать. Поэтому чиста совесть у наших советских танкистов.

Прекрасны их судьбы, судьбы защитников Фодины. Великой благодарностью приходит к ним память народа. На всем пути, где проходили советские танкисты, стоят памятные славы. Памятник — это память о суровой и кровопролитной войне, это скорбь и боль о погибших, это память о том, как вспыхивает вечный огонь на братских могилах советских воинов, это память о горе, которое принесли на нашу землю немецкие фашисты, и о подвиге, который совершил советский народ.

В ОЛОДА ШУЛЬЦ. Как и детишек танка. Как и детей танка. Ничего не жалел для друзей-товарищей, не думал о себе. В районе Жезува в бою танк его загорелся. Володя остановил машину: «Ребята, — кричит. — Высканивайтесь!»

— Куда? Дот рядом. Под пулеметом! — Ничего, я вас сейчас прикрою!

Все видели, как экипаж выскочил из горящего танка, а Володя Шульц повернул свою пылающую фашистскую «тридцатьчетверку» на вражеский дот, дошел до него, вылез на крышу — и танк взорвался, уничтожив все под собой.

«Сам погибай, а товарища выручай», — так говорил Суворов, таков был закон и наших воинов. После форсирования реки Варта дальнейшему продвижению наших танков мешали немецкие фашисты, которые заняли один из домов. Из трех танков нашей разведки два

были подбиты. Из первого танка экипаж попытался выскочить, но был расстрелян немецкими автоматчиками. Экипаж второго танка предпочел вести бой до конца, пока танк не взорвался.

Третий танк гвардии старшины Николая Сверчевского пошел на сближение с домом, тоже был подбит и загорелся. Танк загорел на месте, потом стал курсом на дом, где засели немецкие фашисты и автоматчики, и пошел вперед, набирая скорость. Немцы не предполагали и не думали, что хотят сделать советские танкисты. Если бы они знали, что танкисты хотят таранить дом, то они бы «тридцатьчетверку» расстреляли. Машина, обтянутая пламенем, жем на большой скорости пробилась стенку дома, выехала в него и взорвалась. От взрыва танка дом рухнул, похороны под обломками всех немецких фашистов и автоматчиков. Перед тараном Н. Сверчевский послал в эфир последние слова от себя и своего экипажа: «Идем на таран! Этот таран открыл дорогу вперед Уральского добровольческого корпусу, который шел в голове четвертой танковой армии, а она была в голове Первого Украинского фронта.

Горжусь тем, что служил в рядах советских танкистов. И не только потому, что они многое сделали на фронтах Отечественной войны, а еще потому, что они мужественные, смелые люди, преданные своему народу и Родине...

МАЛО боев было у танкистов-уральцев, обо всех и не рассказывать. Вспоминается многое...

«Рус, сдавайся!» Я открыл огонь из пулемета и заставил гитлеровцев снова откатиться назад. Так повторялось несколько раз. Наша победившая машина жила в страхе. Беспрестанно раздавался нарастающий гул, и я увидел, как мимо меня проносятся наши красные звездные машины. Бригада вновь перешла в наступление. Когда я выбрался из танка, боевые друзья с радостью бросились ко мне, обнимали и поздравляли с победой. Вокруг подбитой «тридцатьчетверки» мы насчитали свыше четырех десятков трупов немецких солдат.

Помните, как спал товарищ. Он, раненый, горел в танке, по которому велел огонь фашисты. Об отсасности я тогда не думал. Да и можно ли жалеть себя в минуту, когда погибает боевой друг? И меня не раз вытаскивали из горящих машин.

А произошло следующее. Мы наступали. Фашисты вели бешеный огонь. Я заметил, что соседний танк, шедший слева, загорелся. Гитлеровцы продолжали расстреливать его, снаряды поднимали фонтаны земли и машины, танк вот-вот взорвется. Раздумывая в такие минуты, никогда, я подогнал вплотную свой танк к подбитой машине, пробрался через нижний люк в пылающую машину и вынес раненого механика-водителя — единственного из оставшихся в живых членов экипажа. Едва я успел втащить его в свою машину и отъехать несколько метров, как подожженная «тридцатьчетверка» взорвалась...

В дни Берлинской битвы подразделение, в составе которого действовал наш танк,

отражало яростно наседавшую колонну фашистов численностью в несколько тысяч солдат, прорывавшаяся к окруженному в стollen Гербаргизону. Гитлеровцы обстреливали наши танки фаустпатронами, лезли на броню, пытались поджечь машины. Но советские танкисты громилы врага всей мощью своего огня и не допустили прорыва колонны противника.

Я рассказал о событиях и боях, за которые был награжден тремя орденами Отечественной войны. Четвертый такой орден я получил за танковый рейд, совершенный советскими войсками от Берлина через Рудные горы к Праге.

Много было и других памятных боевых дел. И бой с окруженными в селе крупными силами противника, в котором мне довелось принять командование над танкистами и пешеходами. И когда пришлось одному из подбитого танка вести огонь по вражеской пехоте, а с наступлением темноты пробираться к своим. Всякое бывало.

Идет время... Заросли травой окопы и противотанковые рвы... А памятник на бывших полях никогда не становится больше и больше. Народ вспоминает своих сыновей, передед эту память будущему. И поднимается из полночи забвения судьбы людские на пьедесталы. И отливает бронзовую память о деяниях наших героев. Все меньше неизвестных солдат. Все больше имен героев. Это их имена высечены на подножиях монументов. Да их и не было никогда, неизвестных. Н. ЯНЕНКОВ.

УРАЛЬСКИЙ ТАНКОВЫЙ ДОБРОВОЛЬЧЕСКИЙ КОРПУС

Урала, ковавшего победу в годы Великой Отечественной войны на своих заводах и фабриках и создавшего как подарок фронту целое танковое соединение. Корпус прошел славный боевой путь, стал гвардейским, на знаменах его частей и соединений к концу войны сверкало 54 боевых ордена — свидетельство мужества и славы воинов-уральцев.

С первых и до последних дней боев уральских танкистов в рядах корпусов сражался и механик-водитель «тридцатьчетверки» Николай Александрович ЯНЕНКОВ, о мастерстве которого ходил слух.

Еще до войны комсомолец Яненко ушел добровольцем в Красную Армию, стал танкистом и служил на Дальнем Востоке. Он отлично освоил свою военную специальность и стал инструктором по вождению танков. Гражданская же специальность Николая Александровича была очень нужной во все годы существования нашего государства — он был машинистом. И поэтому в конце 1942 года Яненко демобилизовали из рядов Советской Армии согласно постановлению Государственного Комитета Обороны как специалиста железнодорожного транспорта. И вернулся молодой машинист на Свердловскую железную дорогу.

В 1943 году Николай Яненко ухаживал в Уральский танковый добровольческий корпус. С ним он был на Орловско-Хурдской дуге, освобождал советскую землю, воевал на знаменитом Сандомирском пладарме, с боями прошел Польшу, Германию, брал Берлин, освобождал Прагу.

О том, как воевал Николай Яненко, красноречиво говорят его боевые награды: орден Красного Знамени, два ордена Отечественной войны первой степени, два ордена Отечественной войны второй степени, орден Красной Звезды, медаль «За отвагу» и медаль «За трудовое отличие» — все Николай Александрович получил за работу на транспорте, где водил поезда более чем сорок лет, с вычетом только того времени, когда он служил в Красной Армии и воевал в Великой Отечественной войне. Сейчас Николай Александрович Яненко ушел с железной дороги на пенсию, но он продолжает работать — слесарем-инструментальщиком Верх-Исетского металлургического завода.

Сегодня мы публикуем воспоминания ветерана Великой Отечественной войны, танкиста-уральца.

ПРЕЖДЕ чем поделиться воспоминаниями, я с глубоким уважением, душевной печалью низко склоняю свою голову перед светлой памятью тех танкистов, которые отдали свою Родину своей жизнью за прекрасное будущее всего человечества.

Отдавая жизнь, они сделали главное — отстояли Родину и избавили человечество от фашистского варварства.

Более 30 лет прошло после войны, но это время не в силах слепить в нашей памяти те бессмертные годы и бессмертные подвиги. Ведь это войны — это не только снаряды, мина, бомба, которые до сих пор вьются от времени в землю. Это войны — находят в земле, которая живет в каждом из нас, как осколок, который не излечив самому искусному хирургу. А поэтому мы сохраняли и память, и эту боль о павших и погибших

товарищах, мы будем помнить их любовь к жизни, к народу, к Родине. Память танкиста — как раны. Время затягивает раны жесткими рубцами, но раны остаются. Более тридцати лет прошло после войны, но и сейчас бывает — скважится ночью бывший воин, рвется на груди нательную рубашку и захлебнется в крике... Ончется, смачнет холодную испарину, отгоняя огненное видение войны, и потом лежит, не смыкая глаз, до утра. Не разноцветье салюта Победы вспоминает танкист. Встает перед глазами его самое трудное, горькое и страшное — из пережитого. Он вспоминает героическое и трагическое, грустное и будоражащее его.

У советских танковых войск особая судьба. Нелегкая, опаленная огнем мстостчайших вражеских танков, она связана с коротким словом «танк». Это и неотразимая ударная сила, и дерзкий десант. И надежная защита, прочное прикрытие. Для жителей тех



Секретарь Центрального Совета профсоюзов Чехословакии Бедржих Качирек в интервью корреспонденту АПН в Праге И. Коруну рассказывает о том, как чехословацкие трудящиеся разворачивают социалистическое соревнование в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

ДЕЛО РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ

Патриотическое движение за достойную встречу 60-летия Великого Октября знаменуется у нас в стране повышением трудовой активности, творческой инициативы трудящихся. Ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий второго года шестилетки, за последовательное претворение в жизнь экономической и социальной программы, выдвинутой XV съездом КПЧ. Каждый день приносит вести о новых трудовых обязательствах, которые трудящиеся городов и сел республики посвящают юбилею Октября — самому большому празднику всего прогрессивного человечества. Коллективы заводов и предприятий соревнуются за повышение эффективности и качества работы, экономии топлива, электроэнергии, дефицитного сырья. И, конечно же, особое внимание уделяется качественному и досрочному выполнению экспортных заказов.

Коллектив автомобильного завода в Млада Болеславе поднял знамя соревнования за высокую эффективность производства и качества продукции. Сталинградская комбината «Новая Гута» имени Кlementa Готвальда решила произвести сверх годового плана 69 тысяч тонн стали.

на ударную вахту в честь 60-летия Великого Октября становятся коллективы машиностроительного комбината имени В. И. Ленина в Пльзени и металлургического комбината имени Великой Октябрьской социалистической революции в Тршине. Почетные титулы, которые носят эти предприятия, ко многим их обязывают. И мы рады услышать об их решимости достойно отметить великий праздник.

Правовлажными соревнованиями в честь знаменательной даты стали также передовые коллективы, как шахтерская бригада, возглавляемая Героем Социалистического Труда Л. Сакмарем, обязавшаяся отработать 60 ударных смен, бригада строителей Я. Гампла, решившая за счет применения эллингского метода сдать до 20 декабря 511 жилых квартир, и ряд других коллективов.

Эти примеры — лишь малая толика тех дел, которыми трудящиеся Чехословакии готовятся встретить славный юбилей главного социалистического столетия. И профсоюзные организации, под руководством и в сотрудничестве с партийными органами, прилагают все силы, чтобы эти примеры множались.

БРАЗИЛИЯ

В третий раз в этом году девальвирована денежная единица Бразилии — крузейро. На этот раз его курс по отношению к американскому доллару снижен на 1,4 процента. В результате с начала года крузейро «сдешевел» на 5,74 процента.

ЛУАНДА

Секретарь ЦК Народного движения за освобождение Анголы (МПЛА) Л. Лара призвал рабочий класс республики глубже изучать марксистско-ленинскую теорию, знание которой необходимо для построения социализма в стране. Он выступил на открытии школы активистов МПЛА на текстильном комбинате «Текста».

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

ФРГ — Франция:

Встречи и консультации между государственными руководителями стран Западной Европы стали в последние годы явлением частым. Жесточайший валютно-финансовый и экономический кризис, а также связанное с ним обострение социальных противоречий и межгосударственных проблем в немалой степени послужили причиной того, что капиталистические страны Европы вынуждены по сей день вести поединок мер для смягчения их последствий.

Неспособность механизма Европейского экономического сообщества оградить входящие в него государства от присутствия миру капитала потрясенный проявилась в этих условиях с предельной очевидностью. На глазах «младших партнеров»

нам только что сообщил телегаип

подчеркнул необходимость давать решительный отпор вооруженным вылазкам ее врагов.

Лусака. Расистская полиция арестовала профессора Кейптаунского университета для «цветных» Вольфганга Томаса. Томасу, который является директором института социального развития при этом университете, не было предъявлено никаких бы то ни было обвинений.

В. Томас, ученый из ФРГ, обосновался в ЮАР в 1955 году. С тех пор он преподавал в различных учебных заведениях страны.

БРЕМЯ

ФРГ и Франция, забывая о своем престиже «лидеров ЕЭС», прибегли к таким крайним мерам, как сокращение занятости, урезание до минимума ассигнований на социальные нужды и образование, вытеснение рабочих-иммигрантов и т. д. «Бич инфляции трижды обвивался вокруг французского франка...», — говорит сообщество — ФРГ буккет... — газета недавно швейцарская газета «Вуа уарьер». Урчающее впечатление, по мнению наблюдателей, производит и непрекращающаяся борьба этих стран за главенство в «Общем рынке».

Не случайно поэтому в канун недавней встречи на высшем уровне в Париже между канцлером ФРГ Г. Шмидтом и президентом Франции В. Жискар д'Эстеном в печати этих и других капиталистических стран не было недостатка в пессимистических прогнозах. Действительно, основу переговоров составляли проблемы, касающиеся экономики ФРГ, Франции и капиталистического мира в целом в плане подготовки к предстоящей в мае нынешней встрече в верхах представителей ведущих капиталистических стран, а также поставка в третьи страны оборудования для атомных электростанций. Но именно по этим вопросам франко-западногерманские разногласия до сего времени не урегулированы.

К переговорам Франция и ФРГ пришли, как называется, в разной «весовой категории». Затяжной кризис и необычайно засушливое лето привели к тому, что Франция завершила минувший год со значительным дефицитом внешне-торгового баланса. Только в торговле в ФРГ дефицит превысил десять миллиардов франков.

Обращая внимание на этот «факт неравенства», французская печать связывает успехи своего восточного соседа не столько со стабильностью его экономического потенциала, сколько с привлекательным положением, исподволь выторгованном западногерманским капиталом в сообществе. В частности, платежный баланс Франции с ФРГ на протяжении многих лет остается пассивным, и все попытки выровнять его остались безуспешными. Протекционистские меры западногерманских промыш-

По сообщениям из Кейптауна, министр внутренних дел и информации ЮАР Мюльдер неотрез отказался сообщить причины этой новой полицейской расправы.

ЛАР-ЭС-САЛМА

Более четверти миллиона африканцев было арестовано в ЮАР в прошлом году на основании закона о пропусках. Об этом сообщил в Кейптауне министр юстиции, полиции и тюрем ЮАР Крюгер.

Этот пресловутый «закон», лишавший африканцев права на свободное передвижение в своей собственной стране, обязывает их постоянно иметь при себе разрешение на проживание в предписанном полицейской строго ограниченном районе.

(ТАСС, 10 марта).

СТО СТРОК О КИНО

Вышел на экраны первый советско-американский фильм «Синяя птица». В главных ролях заняты известные советские и американские актеры Элизабет Тейлор, Джейн Фонда, Маргарита Терехова, Георгий Вичин, Леонид Неудомский, Надежда Павлова.

Сегодня мы рассказываем об этом фильме.

«...Волшебной красоты лес. Ветряная мельница на лазоревом небесном фоне. Стадо в закатных лучах. Перед нами первые кадры советско-американского фильма «Синяя птица» («XX век, Фокс» и «Ленфильм») по пьесе М. Метерлинка.

Первые кадры «Синей птицы» — они просты и прелестны, как и весь фильм, насквозь пронизанный светом и музыкой, слитыми в единое целое, названное которому — «Счастье». Олицетворением его живет где-то Синяя птица, прекрасная, как свет, и вольная, как звуки музыки.

Обрести второе зрение, познать суть вещей, увидеть нечто недоступное ранее, но существующее всегда, везде, во всем, прекрасное и возвышенное, и бежать к нему всю жизнь, не боясь тьмы и ошибок, разозланных и бед... Каждый день жизни-погони, жизни-стремления уже будет счастьем, ведь он имеет высшую цель, он наполнен смыслом.

ПРАВОФЛАНГОВЫЙ АНТИСОВЕТИЗМ

Если стать перед Белым домом лицом к северу им. Лафайета и 16-й улице, которая здесь кончается, то семизатное здание АФТ-КПП — тоже белого цвета — окажется справа. Местоположение символично: в штаб-квартире американских профсоюзов обитает человек, занимающий политические позиции правее, чем те, каких придерживается руководство крупнейшей капиталистической державы.

В стране действуют профашистские партии и организации, но они одиноки и в нынешней политической обстановке могут лишь мечтать о массовой базе. Есть конгломерат политических и экономических сил, называемый военно-промышленным комплексом. Но его антисоветизм хотя бы объясняется шкурным желанием сохранить свое тепленькое местечко в американской жизни, которую высоко оценивая, американцы считают своим тепленьким местечком. Человеческий металлургический завод в Будапеште. Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев писал: «Успехов вам, дорогие друзья, успехов вашему славному поприщу, выражающему лучшие традиции социалистического интернационализма, умножающему плоды братской дружбы народов социалистических стран».

Это движение, как мне представляется, — качественно новое и радостное явление. Оно свидетельствует о том, что трудящиеся, ведомые своими марксистско-ленинскими партиями, все яснее осознают важность собственного вклада в повышение экономического потенциала мира социализма. Оно доказывает, что работа о росте нашего общего могущества — совместное интернациональное дело всего социалистического сообщества. (АПН).

политическом совете АФТ-КПП, который он сумел заполнить послушными людьми, постепенно устранив всех потенциальных соперников в борьбе за власть. Как пишет «Вашингтон пост», «АФТ-КПП стало фактически личной вотчиной Минни».

Руководитель одного из крупнейших американских профсоюзов, пожелавший, чтобы его фамилия в печати не упоминалась, так объясняет, каким образом люди попадают в исполнительный совет. Сначала надо занять какой-нибудь пост в своем профсоюзе. Потом в одну из суббот рано утром надо поехать в городок Бетесду под Вашингтоном к дому Минни со своей машинкой для стрижки газонов и начать стричь там траву. Когда Минни выйдет к теплому ящику за газетой, тепло его поприветствует. Следующий шаг — поспать в воскресенье в клуб «Горячее дерево» и в тот момент, когда Минни выйдет на лужайку для игры в гольф, встретить его словами: «Джордж, можно я понесу ваши ключи?» Не успеете оглянуться, как вас изберут членом исполнительного совета.

Этот профсоюзный руководитель, конечно, утрирует, но он знает, о чем говорит — сам состоит в руководстве АФТ-КПП.

По службе Минни полагалось бы заниматься о росте рядов членов профсоюзов и об отстаивании их прав. Но в АФТ-КПП всего лишь четыре-пять миллионов членов, тогда как рабочих и служащих в США, включая учителей, 95 миллионов. Лишь один ра-



бочий из четырех является членом профсоюза, и не все профсоюзы входят в АФТ-КПП. Тем не менее Минни вешает так, будто его голосом говорит американский рабочий класс.

Что касается защиты интересов рабочих, то об этом можно судить по одной задаче в являе, которую едва удалось предотвратить. Работодатель — не выполнял обязательств по коллективному договору и уступил в самый последний момент, когда служащие решили не выходить больше на работу. Типичный конфликт, но в инвертированном месте: в АФТ-КПП, где работодателем сам Минни... Смысл жизни Минни, его всепоглощающая страсть — антикоммунизм и антисоветизм. «У Минни — навязчивая идея о том, что его планета на небесах зависит от того, сколько он укушит иностранных коммунистов», — заявил корреспонденту «Вашингтон пост» один профсоюзный лидер. А сама газета добавила: «Личность и идеи Минни господствуют в АФТ-КПП. И нет в его голове идей сильнее, чем антикоммунизм».

В 1975 году Минни пригласил в США А. Солженицына, устроил ему выступления в порядке политического «десерта» после обедов в Вашингтоне и Нью-Йорке и потом издал антисоветские филиппики в специальном ежедневном номере журнала «АФТ-КПП». Фри трейд-юнион ньюс». Фирма не останавливается перед расходами: этот номер был выпущен также и на русском языке.

Минни горячо поддержал издание армянского советского журнала «Континент». Он разослал в местные отделения профсоюзов, в библиотеки и просто отдельным гражданам письма за своей подписью с призывом подписываться на него и поощрять его выпуск в роли заурядого коммюнизера. Редактор «Континента» прислал Минни колючее письмо благодарности, воспроизведенное, естественно, в очередном выпуске «АФТ-КПП». Фри трейд-юнион ньюс за январь.

На днях Минни собирается повторить буффону 1975 г. — на сей раз с В. Буковским. Минни сотни раз выступал против разрядки, в том числе и в комиссии по иностранным делам сената, когда был назван разрядку «дикой». Ему тесны национальные рамки, он хотел бы возгласить международный антисоветский крестовый поход.

И тем не менее являя Минни прохладит. «По статистике, среднему американцу в его возрасте полагается уже быть в таблице смертности», — писала газета «Вашингтон пост», — но Минни — не средний американец. Конечно, не средний и, наверное, с сильным заводом биологических часов. Но политически он от эпохи беззащитности остался. И помнить его будут примерно так же, как помнят ныне казавшего в свое время вичем шефа ФБР Эдгара Гувера. Недобрый человек.

Г. ГЕРАСИМОВ, соб. корр. АПН.

сил в США А. Солженицына, устроил ему выступления в порядке политического «десерта» после обедов в Вашингтоне и Нью-Йорке и потом издал антисоветские филиппики в специальном ежедневном номере журнала «АФТ-КПП». Фри трейд-юнион ньюс». Фирма не останавливается перед расходами: этот номер был выпущен также и на русском языке.

Минни горячо поддержал издание армянского советского журнала «Континент». Он разослал в местные отделения профсоюзов, в библиотеки и просто отдельным гражданам письма за своей подписью с призывом подписываться на него и поощрять его выпуск в роли заурядого коммюнизера. Редактор «Континента» прислал Минни колючее письмо благодарности, воспроизведенное, естественно, в очередном выпуске «АФТ-КПП». Фри трейд-юнион ньюс за январь.

На днях Минни собирается повторить буффону 1975 г. — на сей раз с В. Буковским. Минни сотни раз выступал против разрядки, в том числе и в комиссии по иностранным делам сената, когда был назван разрядку «дикой». Ему тесны национальные рамки, он хотел бы возгласить международный антисоветский крестовый поход.

И тем не менее являя Минни прохладит. «По статистике, среднему американцу в его возрасте полагается уже быть в таблице смертности», — писала газета «Вашингтон пост», — но Минни — не средний американец. Конечно, не средний и, наверное, с сильным заводом биологических часов. Но политически он от эпохи беззащитности остался. И помнить его будут примерно так же, как помнят ныне казавшего в свое время вичем шефа ФБР Эдгара Гувера. Недобрый человек.

Г. ГЕРАСИМОВ, соб. корр. АПН.



ПАМЯТЬ

Имени героя

Несколько лет назад на окраине поселка Баяновка появился новый деревянный дом. В нем поселились две семьи лесорубов Североуральского лесхоза. Потом один за другим построили еще несколько. А улицу долго никак не называли. Если спросит жилец ее: «Откуда ты?», ответит: «С новой улицы».

В год 30-летия Победы над фашистской Германией Покровск-Уральский поселковый Совет присвоил улице имя Героя Советского Союза Хасана Заманова.

Сейчас на улице имени Х. Заманова около 30 добротных двухэтажных домов. В них живут рабочие нижнего склада, шоферы, трактористы.

Хасан Заманов проявил героизм при форсировании Днепра в районе Киева. Тогда он был тяжело ранен, а в части солдата посчитали погибшим. За совершённый подвиг ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

Отважный солдат оправился от ран. После войны Х. Заманов приехал в Североуральск, работал электросварщиком на шахте «Первомайская», а жил в Баяновке. Здесь он умер, так и не узнав, что он Герой Советского Союза. Грамота была вручена позднее дочерям Героя, которые учились в ГПУ в Североуральске. Теперь в городе установлен памятник — обелиск Герою.

И вот — новое проявление памяти народной — улица имени Героя.

Б. ЗОЛОТАРЕВ.

ПРЕМЬЕРА

«А зори здесь тихие...»

На сцене живописная лужайка в березовой роще и над ней лазурное небо. Из-за кулис, похожих по цвету на солдатские шинели, выходят девушки. Так начинается спектакль по пьесе Ю. Любимова и Е. Глаголева «А зори здесь тихие» в исполнении самодельного экспериментального театра-студии в свердловском Дворце культуры строителей имени М. Горького.

О том, что интерес к спектаклю был немалым, можно судить по тому, что большой зал Дворца на 600 мест был почти заполнен.

Среди самодельных актеров студии можно встретить рабочих, служащих, педагогов, студентов, школьников и пенсионеров. Например, малыр ремонтно-строительного управления завода УЭТМ В. Лашина, техник В. Старцева, студент горного института В. Сладков, школьница Е. Залишова.

А так как днем все самодельные артисты заняты, то репетиции проводились вечером, а перед премьерой даже ночью.

Премьера спектакля «А зори здесь тихие» — это большой и серьезный экзамен коллектива театра-студии на зрелость.

А. ЛЮБЕЦКИЙ.

Цены растут

За полтора года действия так называемого «социального контракта» — соглашения между правительством и профсоюзами об ограничении заработной платы трудящихся — произошло резкое ухудшение материального положения большинства английских семей. Об этом говорится в опубликованном в Лондоне статистическом докладе. Цены в Англии за последний год увеличились в среднем на 16,7 процента и продолжают расти. Особенно подорожали продовольственные товары, горючее и проезд в общественном транспорте.

На снимке: пикет строительных рабочих Лондона, протестующих против возобновления «социального контракта».

Фотохроника ТАСС.



БРЕМЯ РАЗНОГЛАСИЙ

Неудовольствие членов «Общего рынка» Западной Германии, строящей свои отношения с ними с позиций негласного диктатора и рестолика, заставило Бонн серьезно задуматься о стабильности его экономического потенциала, поскольку ФРГ предприняла широкие поиски «примеров равноправного сотрудничества с равными партнерами». Но в интервью газете «Ди вельт», призывавшему накануне парижской встречи сгладить франко-западногерманские разногласия и подготовить почву для переговоров, президент

влиятельная «Штутгартер пайтунг» характеризовал «...переговоры не привели к единству по важнейшим вопросам политического и экономического характера, сторонам не удалось прийти к общему мнению по проблемам европейской политики. Кроме того, остались неурегулированными вопросы выравнивания платежного баланса ФРГ и Франции».

Франко-западногерманские переговоры показали, что бремя разногласий между странами ЕЭС по конкретным экономическим и политическим проблемам явно перевешивает на весах общественного мнения воздушные замки благих пожеланий. В сообществе не случайно все чаще задался вопрос: можно ли рука об руку идти к общей цели, одновременно ставя друг другу подножки?

М. ПАВЛОВ, (АПН).

Каждая команда прибыла во Дворец пионеров и школьников в форме и с эмблемой. Безусловно, любому участнику хотелось выйти в испытаниях самым смелым, самым сильным, самым находчивым, самым... В десяти конкурсах самое большое количество очков взяли десятиклассники школы № 15. А из капитанов М. Корвин завоевал три «золотые медали».

К. ГРИГОРЬЕВ.

ГДЕ ЖИВЕТ СЧАСТЬЕ?..

Пусть лишь на мгновение задержится в своих ладах Синюю птицу, пусть даже только струя воздуха от взмаха ее крыльев освежит лицо... Счастье в руках, счастье в клетке — это уже навязчивый обман. У счастья нет и не может быть какого-то «итога», «результата». Оно бесконечно, оно свободно. Свободной... То лучшее, к чему стремится человеческая душа, не в прошлом, не в воспоминаниях, а впереди, в будущем, в движении к нему... Вечные истины жизни, вечные, как и сама жизнь, полные глубокого философского

смысла, встают перед нами с каждым сюжетным поворотом фильма, в каждом эпизоде его. «...Вода, Огонь, Хлеб и дети не выпускают из мрачных подземелья смертоносных опаснейших чудовищ... войны». Все то, на чем держится мир, все жизненные начала и будуще

прекрасной Свет, волшебное сияние которого придает всему вокруг новый огромный смысл и глубину, те, кому удалось понять все, о чем говорила Свет в сказке, к чему звала. И если спят те, кто не может подняться над обыденным, поверить в Синюю птицу, поверить в нее, кому пока не суждено было задуматься о том, что

«...может, в небе утреннем зарницы — Это след от крыльев Синей птицы?..»

С. ЛЕВИТИНА.

дом утра — своя прелесть, свой смысл, свое счастье, каждое начало нового дня непотворимо, как неповторима прелесть жизни, которая и держится на свете и любви, только это надо познать... И уже проснулись те, у кого в руках и в душе алмаз

КРИПТОГРАММА

1. 7, 17, 11, 3, 13 — книга Библии Моисеева, II, 8, 16, 10, 20 — кинофильм о герое гражданской войны, III, 19, 6, 9, 5 — название города в Испании, IV, 22, 21, 12, 1 — окраска, V, 18, 14, 2, 15 — остров в Тихом океане с портовым городом Агафия, VI, 4, 2, 23 — озеро в Западной Африке.

Рядящие вложенные слова и подставив вместо цифр в клетках криптограммы соответствующие буквы, прочтите текст. Составила АЛЕКСАНДРОВ. Волчанск.

ОТВЕТЫ (см. № 39)

Пословица: «На посту, С. Башкевич, Л. Загородный (Свердловск), Л. Анварин (В. Тура).»

Головоломку решили: С. Башкевич, Л. Загородный (Свердловск), Л. Анварин (В. Тура).

В СВОБОДНУЮ МИНУТКУ

7	12	3	8	17	3	2	-	14	5	10
2	15	12	3	17	42	4	12	9	16	21
12	4	12	20	5	16	18	16	10	16	23
2	1	12	6	3	12	7	3	16	12	20
12	10	23	22	12	-	17	20	1	16	4
3	17	5	7	11	3	17	+	10	2	
23	16	20	1	13	11	12	15	9	17	-

КРОССЧАЙНВОРД

1. Триполи, Тунис, Алжир, ... 2. Пертер — Огени, Гриффит — Лондон, Клеманс — ... 3. Гагарин, Титов, ... Попович, 4. Церера, Паллада, ... Юнона, 5. ... Портос, Арамис, 6. ... дуэт, трио, квартет, 7. Петербург — Ленинград, Гельсингфорс — Хельсинки, Христина, ... 8. Стерлядь, северюга, ... белуга, 9. Наступление, ... победа, 10. Таллин, Рига, Вильнюс, ... 11. Горн, запелчник, расправ, шахта, ... 12. Воронин, ... Шарий, Ригерт, Алексеев, 13. Альптар — Орел, Капелла — Возник, ... 14. Адам, Атна, Амил, ... 15. Куприянов, Крылов, Соколов — Кукринский, Денисов — Дени, Орлов — ... 16. Вязод, ... батальон, полк, 17. Гелий, неон, ... криптон, 18. Леопард — пантера, гиллопотам — бегемот, единорог — ... 19. Стайнич, ... Наполеона, Алексин.

В клетках кроссчайнворда следует вписывать слова, замененные в тексте многоточиями.

Свердловск. Составил Н. РУДКВИСТ.

Л. Мальцева, Е. Минц (К. Уральский), Н. Соловьева, С. Волков (Н. Тагил), В. Морозов (Красноуральск), Е. Вольхин (Абест), Ю. и Т. Черногловы (В. Тура).

С. ЧЕРЕПАНОВ, Е. ПАЛКИН.

УВЛЕЧЕНИЕ

В мире сказок

В школе № 11 Нижнего Тагила с большим успехом прошла выставка «В мире сказок». Рисунок экспонатами были работы Миши Дранова — «По шуму вельюно», Димы Антюмова — «Синяя ворона». И еще один интересный вечер прошел в этой же школе — географический. Он был посвящен новостройкам 10-й пятилетки. На нем выступили сами ребята с рассказами о БАМЕ, его трассах. На вечер звучали песни, стихи о людях, создающих уникальную трассу.

С. ЧЕРЕПАНОВ, Е. ПАЛКИН.



После десятилетнего перерыва свердловская мужская волейбольная команда вернулась в число сильнейших коллективов Российской Федерации...

НАСЛЕДНИКИ

Город Грозный, октябрь 1976 года. В зале ДСО «Спартак» идут финальные игры XXXIII чемпионата РСФСР по волейболу среди мужских команд класса «А»...

А ветераны помнят время, когда свердловские волейболисты 13 раз привозили домой золотые, серебряные и бронзовые медали с республиканских чемпионатов...

Начиналось это так. В первый, мирный 1946 год, в том же зале «Спартак» города Грозного, на высшем ступеньке пьедестала 1-го чемпиона Российской Федерации поднялся Леонид Мартынов...

Это воспитанники заслуженного тренера Казахской ССР Геннадия Михайловича Посаженикова. Четыре года потребовалось Геннадию Михайловичу, чтобы осуществить столь дерзкую мечту...

Еще будучи тренером свердловского СКА, он собрал способную молодежь: Сашу Разванова, Валерия Ловцева (сейчас он служит в Советской Армии) и выступал за ЦСКА)...

Правильно организованный учебно-тренировочный процесс приближал к уровню требований современного волейбола...

Прошли два тревожных и тяжелых года в жизни нового коллектива. Они ушли не только на совершенствование индивидуального мастерства и поиск своей игры...

Б. КОГАН, член областной федерации волейбола.

ПО ПРАВУ — ЛИДЕРЫ

С 29 марта по 4 апреля этого года в Ижевске соберутся сильнейшие фигуристы страны, которые поведут спор за почетную награду — Кубок СССР...

Первая минута произвольной программы Юлии и Ардо Ренник ошеломляет своей насыщенностью сложными элементами...



Юлия и Ардо Ренник

ХОККЕЙ. ПЕРВАЯ ЛИГА

Есть высшая лига! «Автомобилист» (Свердловск) — спортивный клуб имени Урицкого (Казань) — 8:1 (1:0, 6:0, 1:1)...

Шайбы забросили: у «Автомобилиста» — Владимир Синица (11 минут), Сергей Шелепов (13 и 44), Виктор Кутепин (37), Михаил Малько (41 и 50), Виталий Ермишин (42), Леонид Баулов (51)...

В начале повторной встречи показались, что может повториться вчерашняя ситуация: много голевых моментов создавали свердловчане...

Новый спортивный год пожелает от старшего тренера и его молодых воспитанников решения задач более высокого класса...

Второй программой 11.25 — Москва, Учимся 2-х классов. Чтение. Как создаются книги...

13.55 — «Город у моря». Телевизионный документальный фильм (Цв.). Почта программы «Здоровье» (Цв.)...

14.45 — Поет народный артист СССР А. Вердеринский. В программе песни советских композиторов (Цв.)...

15.00 — «В мире животных» (Цв.). Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Транктор» (Цв.)...

16.15 — Программа мультипликационных фильмов: «Без этого нельзя», «Пята и Красная Шапочка» (Цв.)...

ТВОЙ ПЕРВЫЙ ТРЕНЕР ОН САМ — УВЛЕЧЕН

Пять лет назад в школу № 14 горняцкого поселка Каляя пришел проходчик шахтостроительного управления № 6 Александр Андреевич Титов...

Знаю, ваши ребята любят играть в хоккей, — сказал он. — Разрешите с ними познакомиться?

Так юные хоккеисты обрели постоянного тренера-общественника. Создал команду из ребят начальных классов...

Вскоре о детской команде «Строитель» заговорили в поселке. Юные хоккеисты выступили на различных соревнованиях...

И вот недавно во Дворце спорта прошли показательные выступления сильнейших фигуристов Свердловской области...

Александр Титов привил любовь к спорту и своим детям. В команде играют его сыновья Вова и Слава, а также — дочь Вета.

З. БОРИСОВ.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Вандалы от спорта. Английское правительство намерено внести в парламент законопроект...

Дебютантка. Одна из старейших американских журналисток Аделанда Редферс (ей 83 года) не так давно стала спортивным обозревателем в калифорнийской газете «Дисерт вью»...

Кара болельщикам. В Ватикане, где уже в течение трех лет разыгрывается первенство этого католического государства по футболу...

На своем месте. Главным редактором издающейся в Эльвасе газеты «Этуаль» («Звезда») Мари-Терез Хислер назначена ответственная администратором региональной



Рисунок С. Ашмарина.

СОВРЕМЕННОК — Бешеное золото, Коралин штурмуют Бастыны, АВИАТОР — Большое приключение Зорро, ПРОГРЕСС — Семиметальный роман, Мультиборник, РОДИНА — Бешеное золото, ИСКРА — Об убийстве на первую лобусу, Синяя птица...

КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ газеты «На смену!» выражает искреннее соболезнование в связи со смертью журналиста, редактора В. Анципенко по поводу кончины его матери...

ПОГОДА. 12-13 марта по области ожидается переменная облачность, на большей части территории небольшой снег, слабые метели...

Киноконцертный театр «КОСМОС» широкоформатный художественный фильм «Слово для защиты»...

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

9.00 — МОСКВА. Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика (Цв.). 9.30 — «Выставка Буратино» (Цв.). 10.00 — Для вас, родители (Цв.). 10.30 — «Веселые настроения». Музыкальная программа (Цв.). 11.00 — «Рассказы о художниках». Микеланджело (Цв.). 11.50 — «Природа и человек» (Цв.). 12.20 — «В гостях у сказки». Волшебники. Художественный фильм (Цв.).

РАДИО

7.15 — Гимнастика для детей. 7.25 — Областные известия. 7.35 — Новые книги. 7.45 — Объявления. 9.10 — Передача «Я люблю музыку». 17.15 — Спорт для всех. 17.30 — «Сном, дружью». Рассказываем о самодельных коллективных арктических экспедициях. «Слушаем и обсуждаем». Музыкальная дискотека в Свердловске. 18.20 — Вечерние новости. 19.00 — Передачи из Москвы.

Киноконцертный театр «КОСМОС» широкоформатный художественный фильм «Слово для защиты»...